www.shfzb.com.cn

杨浦:大学路书店重现书香

单日客流量100至200人次 早中晚全方位消毒

□记者 夏天

本报讯 日前在高校汇集的杨 浦区,大学路上的书店渐渐恢复人 气。读者们在消毒水的气息中,重 新找回了书香。据悉,上海将继续 高度重视疫情防控工作,特别是以 严防境外疫情輸入为重点,更加扎 实有效做好口岸防控和社区防控, 进一步巩固疫情防控成效,统筹推 进疫情防控和经济社会发展。

日前,大学路上的"大隐书局"创智天地店开始恢复书香与人气。读者们一人一桌,选上一本好

书、点上一杯饮品,尽情享受阅读时光;阅读阶梯上,几名读者席地而坐,人手一书,不亦乐乎。

喜欢小说的郑先生选购了一本《世界尽头与冷酷仙境》,在店内挑选了一处角落,便坐下来细细阅读。"今天刚好送妻子来附近办

公,看到这家书店恢复营业了,就想进来挑上几本书看看。虽然现在网上购书也很方便,但还是喜欢实体书店的沉静氛围。"郑先生说。

据店方介绍,目前单日客流量 有 100 至 200 人次。为给读者提供 安全放心的购书、读书环境,书店 每天早、中、晚都会进行全方位的 消毒,对于读者触碰过的书籍,店 内也安排了消毒柜进行消毒。

另悉,面对疫情对实体书店带来的考验,书店也开始积极探索多种营业模式,如正与"饿了么"平台合作,即将上新书店"外卖"服务。

上海调整重大突发公共卫生事件应急响应级别

将一级响应调整为二级响应

□记者 夏天

本报讯 自今天零时起,上海 将本市重大突发公共卫生事件应急 响应级别由一级响应调整为二级响 应。昨天,上海市政府发布了上述 信息。

上海市政府表示,自3月3日起已无新增本地确诊病例,根据国家有关法律法规和《上海市突发公共卫生事件专项应急预案》,市政府作出上述决定。上海

表示,将继续高度重视疫情防控 工作,特别是以严防境外疫情输 人为重点,更加扎实有效做好口 岸防控和社区防控,进一步巩固 疫情防控成效,统筹推进疫情防 控和经济社会发展。

上海海关调查一起进口象牙制品案

□记者 陈颖婷 通讯员 蒋诗彧 摄影报道

本报讯 8 台进口钢琴琴键竟然是由违禁品象牙制成。近日,上海海关缉私局洋山分局立案调查一起进口象牙制品违规案件,依法扣留象牙 454.7 克。

经调查,徐州市某进出口有限公司于2020年1月7日以一般贸易方式向海关申报进口一批旧钢琴共计26台。根据《海关进出口商品规范申报目录》要求,该商品申报要素应包括材质(象牙琴键等),但该批钢琴申报时申报要素为木质无象牙。

查验关员判断,部分年代悠久的钢琴品牌使用象牙琴键的可能性较大,即对该批钢琴开箱查验,发现其中8台钢琴琴键上存有现生象象牙制品。经上海野生动植物鉴定中心、国家濒管办上海办事处鉴



定,被查获的8台钢琴琴键上的剥 离物为现生象象牙,重量为454.7 克。

该货物进口需同时提供《入境 货物通关单》和《濒危物种允许进 口证明书》。货主自称开设一家钢琴培训中心并担任校长。2019年初打算进口一批旧钢琴用于培训中心的展示和演出,即在美国购买了该批26台钢琴。

四地海关接力

100万个口罩、20万份试剂盒"零延时"出口

□记者 陈颖婷

本报讯 3月16日上午,一批捐赠出口的100万个口罩及20万份新冠肺炎检测试剂盒,自浦东国际机场顺利起飞。在这批捐赠物资出口的背后,有着四个城市海关的"零延时"交接和通力协作。

3月14日傍晚,上海海关获悉此批物资的出口讯息后,迅速启动防疫物资通关保障机制,由相关职能部门和现场海关组建工作团队,第一时间制定了从申报到验放

的全流程通关方案。

同时,远在千里之外的广州, 作为该批试剂盒生产企业所在地, 黄埔海关正在加班紧急办理该批物 资的检验检疫申报手续。相关申请 验证合格后,通关接力棒交到了受 理报关单申报的上海海关手中。

在报关单申报时,该批货物却遇到了系统退单的困惑。上海海关专家团队迅速会诊,将问题锁定在捐赠方的企业备案信息上。在长三角海关疫情防控物资通关联动机制作用下,捐赠方主管地海关——杭

州海关,又立即接过了第三棒,对 企业备案情况开展复核。远在北京 的海关总署相关技术人员亦参与到 工作接力之中,提供紧急技术支 持,力争在最短时间内扫除通关障

经过十余个小时的不间断努力,通关流程上的堵点最终被打通。进仓、理货、安检、装载·····一连串环节顺利完成。3月16日一早,满载捐赠物资的东航包机顺利起飞。365天、7×24小时,海关全力保障防疫物资快速通关不间断。

为城市"动脉"注入活力

徐汇交警部门为城市复工复产保驾护航

□记者 季张颖

本报讯 近日,徐汇交警部门 坚持"警力跟着警情走,警务围绕 民意转"的理念,从提升道路能 力、回应民生需求、保障运企复工 等方面,多措并举保障道路交通平 稳有序和辖区经济正常运行。 徐汇交警部门对重点路段、 主干道、中大型工业园区等处开 展视频巡查,精准研判交通流量 变化,及时调派警力开展人工干 预,提升车辆通行效率;另一方 面先后通过对虹梅路中环出人 口、天钥桥路沿线等5处易拥堵 路段路口调整信号"绿信比"、优 化隔离栏等方式,提升城市路网通 行能力。

行能刀。 针对交通运输行业,徐汇交警 部门及时排摸掌握企业复工情况, 对复工企业开展车辆维护保养督促 提醒,并对近 400 余名需审验学习 及逾期未审验的驾驶员逐一排摸提

农行上海市分行开展 "3·15"宣传教育活动

本报讯 3·15期间,农行上海市分行结合自身特点,组织辖内21家经营行近400家营业网点,5413位员工开展线上金融知识集中宣传活动,帮助消费者掌握基础金融和法律知识,提高风险防范意识和能力。在全行1000余个超级柜台、2000余台ATM等渠道发布活动宣传海报,在400余台网点播控系统上发布海报和宣传视频,在网点营业场所电子显示屏滚动播放"以金融消费者为中心,助力疫情防控"、"诚信·理性·安全·保障"、"权利·责任·风险"活动主口号的方式,营造全行一致行动的宣传氛围。

该行以抗击疫情期间优化线上

金融服务和开展"3·15"教育宣传周活动为契机,结合实际情况,大力开展线上教育宣传。自创"农小宝消保微课堂"品牌,通过官方微信公众号发布"3·15"宣传内容,积极转发总行及监管部门相关消保知识内容,重点突出与疫情有关的"以案说险"等风险提示,不断提升消费者风险防范意识和自我保护能力。同时,发动全行员工通过制作H5、美篇、易企秀等形式,利用微信朋友圈发布网点消保宣传活动。

下阶段,该行表示将持续推进 公众宣传教育,让市民群众进一步 明确金融消费者的权利、责任和风 险,进一步增强金融安全意识,为 共创和谐金融贡献力量。

杨浦:"云谈话"助疫情期间法院执行

□记者 夏天

本报讯 在防疫工作仍不可松懈之时,杨浦区人民法院执行局巧用"云谈话"系统,隔空约谈、在线确认,高效解决执行争议。从2月22日至今,该院共开展"云谈话"34次。

近日根据生效判决,5位当事 人将按照法定继承份额,对杨浦区 控江三村某房产分配产权。由于涉 及房屋产权变更问题,执行法官向 房屋交易管理中心发出了协助执行 通知书,需经当事人确认房屋份额 及办理份额变更的时间。

但因疫情防控要求,执行法官 无法约谈当事人到院,遂通过"云 谈话"系统联系当事人在线开展谈 话。在"云谈话"开展前,执行法 官及时与所有涉案当事人联系,为 当事人提供"云谈话"系统操作指 南。在法官线上沟通协调下,所有 当事人均确认了各自产权份额,并 约定了一同去房屋交易管理中心办 理产权变更的时间,案件得到了快 谏执行。

今年本市果毛飘絮现象可能提前 **绿化部门全力开展防控**



□记者 季张颖

本报讯 春季是悬铃木等树木繁殖的时节,随之而来的果毛飘絮给市民的出行带来了影响。记者昨天从市绿化市容局获悉,受天气等因素影响,今年果毛飘絮预计会比去年提早10天左右。为进一步做好果毛防控,申城绿化管理部门提早开始专题研究,从去年12月起,各区绿化管理部门就对行道树加大

修剪力度,着力去除果球。目前, 各区养护作业队伍均已复工,上树 工人员复工率达 92%。

疫情期间,各区克服修剪人员不足,各养护公司抓紧复工。但是,受制于防疫期间的客观条件影响,及部分道路行道树过高等因素,中心城区仍有部分悬铃木还没有修剪完毕,仍留存有大量果球,绿化部门正在加紧作业,也请市民多加体谅、稍事等待。